

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
junius 22-én - zárásig

1. hatvanezer nézőt várnak a hortobágyi lovasnapokra
2. hársfavirág gyűjtők a duna-tisza közén
3. megkezdődött a rábaközi napok eseménysorozata
4. dalostalálkozó fertődön
5. virágzik a havasi gyopár a soproni lövérekben
6. lassu apadás a bodrogon, ...
7. több mint 150 ezer vendég a balatonnál ..
8. horgásztavat avattak sárospatakon
9. szegedi színházi hét szombathelyen
10. honvédelmi nap debrecenben
11. időjárásjelentés
12. szabolcsi tűzoltók megyei versenye
13. vasárnapi „paprikafoltozás”, - ...
14. brg-napok kezdődtek kecskeméten
15. csongrád megyei tűzoltók versenye
16. varga mátyás kiállítása szentesen
17. határőr-eskü szombathelyen
18. vízelhárító műszak a hajdusági gazdaságokban
19. békenagygyűlés szolnokon - emléklakettel tüntették ki a szolnoki munkásőr zászlóalj
20. kapos-menti ifjúsági találkozó
21. három művészeti kiállítás szekszárdon
22. 28 fok árnyékban - 10 ezrek kerestek felüdülést ...
23. fotós alkotó-tábor balmazújvárosban
24. magyar párt- és kormányküldöttség utazott mozambikba
25. országjáró diákok találkozója
26. népi tánccsoportok megyei versenye kisvárdán
27. hangverseny az esztergomi bazilikában
28. várkoncert körmenden
29. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: somogyi lajos

17.30/bzs

- 14 -

le

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. fejlesztik a villanyhálózatot a xvii. kerületben
1 -don/gg zs bzs -cz 1975. június 23. hétfő

az idén és a következő két esztendőben több mint 25 millió forintot fordítanak a xvii. kerület villamosenergia-hálózatának fejlesztésére, korszerűsítésére. mint a budapesti elektromos művek programjából kitűnik, a rendelkezésre álló pénzösszegnek csaknem egyharmadát használják föl 1975-ben. rákosligeten 7 új transzformátor-állomást és husz kilovoltos hálózatot létesítenek. a pest megyei villanyszerelőipari vállalat szakember-gárdája végzi majd a rekonstrukcióra kijelölt 15 kilométer hosszú kiefeszültségű hálózat munkálatait. ily módon több körzetben a villamosenergia-ellátás megjavul, az áramszolgáltatásban ezután nem lesz ingadozás. a terv szerint a séta utcában - az ott épülő bölcsőde és óvoda, valamint abc-áruház áramszolgáltatásának megoldására - szintén új transzformátor-állomást létesítenek. rákoskerten szintén túlterheltek az állomások. a „feszültség”, enyhítésére új áramszolgáltató-házat emelnek, hasonlóan a rákoskeresztúri 158. számú körzethez, ahol az új állomás-építés mellett felújítják a kiefeszültségű hálózat mintegy másfél kilométeres szakaszát is.

/folyt. köv./

ll

- 1 -

bb 1. /fejlesztik ... 1. folyt./bzs

a következő esztendőben rákoscsaba területén 13 transzformátor-állomást létesítenek. rákoskeresztúron több mint 7 millió forintot használnak fel az áramellátás jobbátételére - a többi között 12 kilométer hosszúságú kifeszültségű vezeték rekonstrukcióját végzik el. rákoshegy áramszolgáltatási helyzetének javítását 1977-ben tervezik.

mint az elektromos művek fejlesztési tervéből kitűnik, az idén folytatják a xvii. kerületi városközpont vilamosítását, s tovább dolgoznak a városrész-központ villamoshálózatának kiviteli tervén. /mti/

-. -

bb.2. göcsmentes akácfa, gyorsan növény nyár - nemesített fák erdeinkben

1 kg/s ie bzs -cz

1975. június 23.

új fajtákkal váltják fel a fákat erdőink egy részében, ennek eredményeként több tízmillió forinttal növekszik az ország élőfa-állományának értéke. az erdészeti tudományos intézet nemesítő munkájának sikereként az eddigieknél nagyobb hozamú, gyorsabban növekvő és a feldolgozóipar számára is alkalmasabb fenyő-, nyár- és akácfajták állnak az erdőtelepítők rendelkezésére.

az ország közepes nagyságú, 1 millió 600 ezer hektáros erdőterületéből évente 4-5 milliárd forint értékű fát termelnek ki a gazdaságok. ez ugyan alig néhány százalékban járul hozzá a nemzeti jövedelemhez, de mint a műanyagok legfőbb vetélytársát mégis fontos nyersanyagként tartják számon. az ipar fa-szükséglete számítások szerint az ezredfordulóig megkétszereződik. a termelés növelését többek között gyorsabban növekvő fafajok és fajták telepítésével lehet elérni. ezért az intézet a világ különböző tájairól öszeválogatott több mint ezer fafajtát vett gyűjtőtelepén vizsgálat alá. a betegségekkel, faggyal, a széllel szembeni ellenállóképességüket, a növekedés ütemét és sok más szempontot vettek figyelembe. legértékesebbnek az olasz nyár bizonyult, amely fele annyi idő, 15 év alatt kitermeszthetővé cseperedik, mint az addig nálunk ismert nyárfák. az elöregedett erdők fáinak egy részét olasz nyárfákkal cserélték fel, jelenleg a 150 ezer hektár nyárfaerdőből több mint 30 ezer hektáron olasznyárfa sűrűsödik. most szeged környékén, a nyírségben és a bajai duna-ártérben vágják az öreg nyárfákat az erdő- és fafeldolgozó gazdaságok, hogy ősszel értékesebbet telepíthessenek helyükbe. kilenc központi csemetenevelő központtól kapják hozzá az alapanyagot, a fiatal fákat.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /göcsmentes ... 1. folyt./bzs

az olasz nyár könnyű fája funérlemezek kiválóan alkalmas, a cellulózeipar azonban a nehéz tömör fát igényli. az intézet most olyan nyár-fajta nemesítésén munkálkodik, amelyet a papírgyártásra is felhasználhatnak. a nemesítéshez az erdészeti kutató intézetek nemzetközi szövetsége elküldte a kanadai feketenyár legszebb példányainak magját, ezekből a kísérleti telepen több már két méter magasra nőtt, s most folyamatosan vizsgálják tulajdonságait. ha jónak bizonyul, megkezdődhet telepítése szerte az országban.

folynak a kísérletek a nemesített fenyőfajták előállítására is, amellyel ugyanakkora területen a hagyományosnál több és jobb minőségű fát termelhetnek. elsősorban a hazai körülmények között is jól megélő erdei fenyő tulajdonságait javítják, de több külföldi fajtát is vizsgálnak.

az akác nemesítésben jelentős eredményt értek el az intézet munkatársai. az akácerdők göcsös törzsű, vékonyágú, gyenge minőségű fáit az ipar nem tudta használni, pedig fa lenne elég, hiszen az összes erdőterület több mint 20 százaléka akác. a hosszas genetikai munka során sikerült csavarodás nélküli, egészséges fát kialakítani, amelynek ráadásul a koronája is feljebb szorult, és így megnövekedett a hasznos törzs hossza is. megindult szaporításuk is az intézet kísérleti telepén. két év múlva kezdődhet a telepítés, egyelőre mintegy ezer hektárra kerül majd egyenes törzsű akácfa. /mti/

-. -

bb.3. üzleti tolvajokat ítéltek el

1 bc/gk zs bzs -cz

1975. június 23.

taba László 55 éves duanapatagi lakos, miután börtönbüntetéséből szabadult, budapestre történt kitérítése alkalmára a fővárosba utazott. a rákóczi ut egyik önkiszolgáló élelmiszerüzletében egy üveg, 220 forint értékű tömény italt tett a táskájába, majd fizetés nélkül akart távozni. az üzlet dolgozói észrevették a lopást, a tolvajt feltartóztatták, s értesítették a rendőrséget.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /üzleti ... 1. folyt./bzs

a központi kerületi bíróság taba lászlót lopás és tiltott visszatérés vétségéért jogerősen tízhónapi szabadságvesztésre ítélte.

antal lászló 35 éves alkalmi munkás, büntetett előéletű, érdi lakásáról a fővárosba ment, ahol találkozott ismerőseivel és alaposan felöntött a garatra. a szent istván köruton az abc-áruházban egy üveg whiskyt akart közvetlenül a saját műanyagszatyrába helyezni. egy áruházi dolgozó a raktárból kilépve észrevette, ezért antal az üveget a vásárlókosárba helyezte. az eladó követte a gyanus magatartásu vevő utját, s látta, hogy a hűtőpultnál egy liter tejet közvetlenül a szatyrába helyezett, és melléje tette a korábban kiválasztott italt is. ezután mintha mi sem történt volna, üres vásárlókosárral a pénztáron át a kijárat felé igyekezett. itt az eladó utolérte, bekísérte az irodába, majd a rendőrök a tolvajt előállították a kapitányságra és őrizetbe vették.

a központi kerületi bíróság antal lászlót lopás vétségéért öthónapi szabadságvesztéssel sújtotta. /mti/

-. -

bb.4. nyári virágpompában a bükk

vid/ká bzs -cz

1975. június 23.

a kirándulóhelyeket felkeresőket nyári virágpompában fogadja a bükk. bár a korábbi hetek szokatlanul hűvös, csapadékos időjárása egyes virágok nyílását késleltette, a hegyi réteket már valóságos virágözön borítja.

a napsütötte sziklaerdők szélén nyílik a hölgy estike, amely alkonyat után bontja ki szirmait. a hegységet keresztülszelő mély szakadékok fáktól árnyékolt részein a bíboros kosbor, míg a leányvölgyi szurdokerdőben a hazánkban ritkaságnak számító sárga ibolya, a kárpáti fenyvesek virága pompázik. a sziklagyepeken szirmot bontott az ibolyás-rózsaszín szirmu istác, valamint az ugyancsak bükki ritkaságnak számító pirosvirágu magyar szegfű.

a bükk ,,teteje,, a nagymező nyári virágpompájának ékessége, a sötétben pettyezett, rózsaszín-husvörös virágu turbán lilium. /mti/

-. -
- 4 -

bb 5. a muzeumok nyári programjában: új kiállítások, hangversenyek

i me/s zs bzs -cz

1975. június 23m

számos új kiállítás, érdekes rendezvény várja a muzeumlátogatókat a nyári idényben. a semmelweis orvostörténeti muzeumban július első napjaiban nyílik meg a fürdőkultúra magyarországon című kiállítás, amely a nemzetközi fürdőügyi kongresszus alkalmából mutatja be a hazai balneológia többévszázados fejlődését: a római balneumokat, az anjouk és mátyás-kori nagymedencés nyilvános fürdőket, a török, orosz, finn, balti hatásra kialakult fürdőszokásokat. korabeli metszetek, litográfiák, diszes fürdőpoharak és más tárgyi emlékek a legnagyobb fürdőhelyek életét érzékeltetik. a szakmatörténeti kiállításon helyet kap a balneológiai szakirodalom és szakajtó fontosabb anyaga is.

szintén júliusban nyílik meg a magyar nemzeti muzeum 30 éve - kiállítás. a muzeum legújabb szerzeményeit ismerteti, többek közt a régészeti feltárások eredményeit, xviii. századi butorokat, viseleteket, festményeket, metszeteket. ugyancsak a nemzeti muzeumban, nyár végén a török művészeti - és a 30 év magyar kitüntetései - kiállítás fogadja a látogatókat. augusztusban kiállításon emlékeznek meg károlyi mihályról, születésének 100. évfordulóján.

a negyedik nemzetközi finnugor kongresszus alkalmából, a néprajzi muzeumban a szovjetunióban élő finnugor népek néprajzát és népművészetét, valamint a finnugor népek tárgyi néprajzát mutatják be, a leningrádi és a budapesti néprajzi muzeum gyűjteményéből. ugyancsak ebből az alkalomból a petőfi irodalmi muzeum - a júliusi nyári szünet után - a finnugor népek irodalmából rendez kiállítást.

szeptemberben nyílik meg a magyar közlekedési muzeum új, deák téri földalatti muzeuma.

a nyár folyamán folytatják a tárlatvezetéseket, illetve a muzeumi hangversenyeket a szépművészeti, a nemzeti, a hadtörténeti- és a közlekedési muzeumban. /mti/

-. -

- 5 -

bb. 6. egervári zenei esték

vid/ká bzs -cz

1975. június 23.

a zalaegerszegtől mindössze 10 kilométerre fekvő egervári várkastély udvara az idén nyáron zeneművészeti rendezvénysorozat színhelye lesz. a zalatour szervezésében 5 produkcióból álló zenei estéket rendeznek. a 300 személyt befogadó szabadtéri nézőtér már készen áll a júliusi 3-i első előadásra, amikor is a budapesti madrigál kórus ad hangversenyt. az egervári zenei estéken fellép a magyar barokk trió és a camerata hungarica együttes is.

a várkastély színpada a boltíves árkádsor lesz./mti/

--

bb. 7. esők után: fokozódik a gombamérgezés veszélye - főként a gödöllő és a tatabánya-környéki erdőkben sok a mérges gomba

ob/s zs bzs -cz

1975. június 23.

a legutóbbi napok esős időjárása a gombák fejlődésének nagyon kedvezett. a főváros környéki erdőket elözönlő amatőr-gombászok nemegyszer esetben életveszélyes, sőt halált okozó zsákmánnyal tértek haza.

dr. Konecsni István, a központi élelmiszerellenőrző- és vegyvizsgáló intézet főmunkatársa elmondta az mti munkatársának, hogy az utóbbi napokban gombamérgezés tüneteivel kórházba szállítottak kivétel nélkül a gyilkos-galóca áldozatait. a halálos gombamérgezések majdnem 100 százalékát ez a gombafajta okozza. bár jellegzetes gallérjáról, bocskoráról és sűrűn álló fehér lemezeiről felismerhető, a gombaismerettel nem rendelkezők mégis gyakran összetévesztik a küllemre nagyon hasonló csiperke és galambgombával. főként a gödöllő és tatabánya környéki erdőkben legyenek óvatosak a gyűjtők, mert a mindenre elszánt „méregzsák”, ezen a vidéken fordul elő tömegesebben.

/folyt. köv./

bl

- 6 -

bb 7. /esők után : ...1. folyt./bzs

ugyancsak óvakodni kell a barna, apró susujka gombától is, amelyet általában a legelőn fenyésző „szegfü”, gombával cserélnek össze. veszélyes a sárguló csiperke is, amely a többi csiperkétől abban különbözik, hogy nyomásra felületén élénk sárga foltok keletkeznek és átvágáskor tönkjében karbonsárga elszíneződés észlelhető, egyes példányainak pedig a szaga is erősen orvosságra emlékeztető. a veszélyes gombafajták közé tartozik továbbá a fehér tölcsergomba, valamint a csipős, keserű ízű galamb- és tejelő gomba is, amelyeknek számos faja van.

a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az ehető és a mérgesgombák - kellő ismeret nélkül - nehezen különböztethetők meg. éppen ezért nagyon kívánatos, hogy a kirándulók szabadban gyűjtött gombáikat fogyasztás előtt feltétlenül mutassák meg vizsgázott gombaszakértőnek. hétköznapi piacokon és a vásárcsarnokokban, szombat és vasárnap délután pedig a moszkva téri trombitás vendéglő kertjében díjtalanul működik gombavizsgáló. vidéken piaci gombavizsgálók végzik az ugyancsak ingyenes ellenőrzést. illetékesek nyomtatékosan kérik a kirándulókat, hogy ellenőrzés nélkül ne vigyenek haza gombát. /mti/

--

bl

- 7 -

bb 8. július 1-től: mindenkit megillet az ingyenes orvosi ellátás és gyógykezelés

i mir/gg szb zs -cz

1975. június 23.

július elsején lép életbe az egészségügyi és a társadalombiztosítási törvény rendelkezése, amelynek alapján hazánk minden állampolgárát megilleti a térítésmentes orvosi vizsgálat, az ingyenes kórházi, szanatóriumi kezelés, szülészeti ellátás, valamint a mentőszállítás és a kedvezményes gyógyszer-ellátás is.

a rendelet valamennyi magyar állampolgár számára egyszerűbbé teszi az egészségügyi ellátás igénybe vételét, s jelentős adminisztrációs terhektől mentesíti a kórházakat és rendelőintézeteket. a kórházi ápolást követően például senkinek sem kell majd utólag igazolnia munkaviszonyát, illetve társadalombiztosítási igényjogsultságát.

az intézkedés évente sok ezer sztk és munkáltatói igazolvány kiállítását, érvényesítését és nyugdíj-szelvény bemutatását teszi feleslegessé, s várhatóan tovább csökkenti a betegek még mindig gyakori, fölösleges küldözgetését is. a rendelkezés értelmében a személyi igazolvány felmutatása is elegendő lesz ahhoz, hogy bárkit ingyenes gyógykezelésben, ápolásban részesítsenek, kedvezményes receptet irjanak fel számára, vagy megtérítsék a vizsgálat, illetve a gyógykezelés során felmerült utiköltségét.

a rendelet az ingyenes gyógykezelés és az sztk kedvezmények körét azokra is kiterjeszti, akik korábban nem fizettek sztk járulékot, s ezért eddig csak teljes térítés ellenében vehették igénybe az egészségügyi ellátást, illetve csak önkéntes biztosítás alapján részesülhettek azokban a kedvezményekben, amelyek társadalombiztosítási alapon - kevés kivétellel - az ország minden állampolgárát eddig is megillették. az intézkedés ugyanakkor - a gyógyszerterítési kedvezmények az egész lakosságra történő kiterjesztésével - lehetővé teszi, hogy a jövőben a gyógyszertárak dolgozóit is mentesítsék a gyógyszer-receptek kezelésével járó fölösleges adminisztrációtól. /mti/

--

bb 9. számítógép központ kecskeméten

vid-ká szb -cz

1975. június 23.

jóváhagyták kecskemét új számítógép központjának tervét. a komputerállomás, amely előreláthatóan 1976. végére készül el, a megye mezőgazdaságának, növekvő iparának ügyvitelgépesítését, adatfeldolgozását segíti majd. kivitelezője, a bács megyei állami építőipari vállalat, még az idén megkezdí az építést. /mti/

--

8.08/szb

-8-

g³⁰g

bb 10. kuvaitba utazott puja frigyos

ob/s/ny hgy

1975 június 23

puja frigyos külügyminiszter szabah al-ahmed al-dzsaber kuvaiti külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra kuvaitba utazott.

a ferihegyi repülőtéren bucsuztatására megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes és a minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

bb 11. rendőrségi hírek

pá/ny hgy

1975 június 23

közlekedési balesetek

szabolcs-szatmár megyében, nagyhalász községben szokolai lászló 8 éves nyiregyházi gyermek, féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elgázolta. a gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

siófok belterületén várbogyai jános 57 éves nyugdíjas, helyi lakos személygépkocsival a kijelölt gyalogátkelőhelyen gyorsabban és figyelmetlen vezetés közben elgázolta tolnai istván 75 éves tsz-tag, torvaji lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás a személygépkocsi vezetője ellen.

a xx. kerület nagykörösi ut és vas gereben utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen gulyás józsef 23 éves gépkocsivezető pilisszentiváni lakos személygépkocsival elütötte mérer ferenc 72 éves nyugdíjas budapesti lakost. az idős ember kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

józsa antal 18 éves segédmunkás délegyházai lakos a xxi. kerület kalamár józsef utca 101. szám előtt motorkerékpárral felborult és meghalt. utasát, főríz györgy 18 éves segédmunkás délegyházai lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították. a baleset körülményének tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

/folyt köv/
10.13/ny

-9-

10⁴⁰g

bb 11. / rendőrségi....folyt/ny

halálos áramütés

miskolcon egy családi ház építkezésnél jászai istván 18 éves technikus, helyi lakos a szakszerűtlenül összeszerelt villamosgép csatlakozójának széthúzásakor olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

zala megyében teskándi lakásának udvarán mester béla 32 éves gépkocsivezető, villanymal hajtott betonkeverőgép csatlakozó zsinórjától halálos áramütést szenvedett. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

vizbefútlás

vásárosnamény térségében tiltott helyen a krasznában fürdőtt váradi sándor 19 éves segédmunkás, gulácsi lakos és a vízbe fulladt./mti/

--

bb 12. június 28-29: jános ünnepély

ny hgy

1975 június 23

a nyomda-és papíripari dolgozók hagyományos jános ünnepélyét június 28-29-én, szombaton és vasárnap rendezik meg.

szombaton este 19 órakor a kisstadionban ,, nyári este budapesten,, címmel lesz művészi műsor, vasárnap pedig a népliget építők pályán rendeznek egésznapos sportműsort./mti/

--

bb 13. külföldiek sikere az orosházi társastáncversenyen

vid/hgy/mmé/ny hgy

1975 június 23

vasárnap késő este a gálabemutatóval véget ért a ix. orosházi társastáncverseny, amelyen 9 hazai város képviselőin kívül prága, bécs, lipcse és karl-marx-stadt versenyzői is indultak. a kétnapos versenyen csapatban a bécsiek bizonyultak legjobbnak, a dobogó második foka a prágaiaknak jutott, harmadik karl-marx-stadt csapata lett.

standard táncokban a prágai vaclav nerad-hana bartikova páros lett az első, második a bécsi erich szvera-dorisz wittmann kettős, a harmadik karl-marx-stadt párosa, roland hufnagel és petra schutzetim.

/folyt. köv/
10.32/ny

-10-

10^hg

bb 13. / külföldiek sikere...folyt/ny

a latin-amerikai táncok egyéni versenyét az erich szvera-dorisz wittmann kettős nyerte, második a vaclav nerad-hana bartikova páros, harmadik a békéscsabai megyei művelődési központ párosa králik jános-králik jánosné lett./mti/

--

bb 14. megszűnt a villamos közlekedés a debreceni béke uton

vid/kz/ny hgy

1975 június 23

hétfőn reggel utoljára indultak a villamosok debrecenben a megyei tanácstól a béke utján, ezzel a pallagi, a hatvan és a csapó utcai után a béke uti szárnyvonalat is felszámolták. a városi tanács által elfogadott közlekedésfejlesztési terv szerint ugyanis csak a nagyállomás és a nagyerdő között marad meg debrecenben a villamos. a megszüntetett villamos vonalak pótlására kilenc új autóbust kapott a volán vállalat. a villamosjárat megszüntetésével párhuzamosan korszerűsítik a vágóhid utcai felüljárót, hogy a közuti közlekedés gyorsabb és zökkenőmentesebb legyen./mti/

--

bb 15. honismereti tábor nyílt marcaliban

vid/kz/ny hgy

1975 június 23

honismereti tábor nyílt hétfőn a somogy megyei marcali nagyközségben. a barcsi, a nagyatádi és a marcali járás honismereti szakköreinek vezetői, tagjai vesznek részt az egy hetes táborozáson. többek között megvitatják a honismereti szakkörök munkáját, feladatait és megismerkednek a szakkörvezetés gyakorlati módszereivel. ugyancsak hétfőn kezdődött meg barcsen az ének-kari, valamint az irodalmi színpad vezetőinek egy hetes táborozása./mti/

--

10.53/ny

-11-

11³⁰g

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 10. számú hírünk / kuvaitba utazott puja frigyos.../
második bekezdése helyesen:

.... a ferihegyi repülőtéren bucsztatására megjelent mar-
jai józsef külügyminisztériumi államtitkár és a minisztérium több
vezető munkatársa. /mti/

-.-

bb 16. korszerű technológia - kisebb munkáslétszám - magasabb
termelés

vid/kz/ny hgy

1975. június 23.

hétfőtől kezdve üzemszerűen termel a korszerűsített nagy-
kanizsai téglagyár. a somogy- zala megyei téglá-és cserépipari
vállalat mintegy 70 millió forintot költött a korszerűsítésére.
az eddigtől eltérő, korszerű technológia lehetővé teszi,
hogy kisméretű téglából az eddiginek több mint a dupláját állit-
sák elő. a régi gyárban 130 munkás évenként 15 millió téglát
készített, a korszerűsített üzemben 64 munkás 35 milliót állit
elő. a téglagyár munkája független az időjárástól is: 15 napi
nyersanyag tárolására alkalmas fedett tárolója van. a korszerű-
sített nagykanizsai téglagyár olyan kisméretű falazótéglát állit
elő, amelyből vakolás nélküli fal készíthető. /mti/

-.-

bb 17. megkezdődött a légzésfiziológiai társaság kongresszusa

t mir/pá/ny hgy

1975. június 23.

hétfőn a kereskedelmi kamara épületében megkezdte munkáját
az európai klinikai légzésfiziológiai társaság ii. nemzetközi
kongresszusa. a négynapos tanácskozáson az orvostudomány kü-
lönöző szakterületeinek képviselői - több mint 400 neves kül-
földi és hazai tüdőgyógyász, belgyógyász, kardiológus, kórélet-
tanász - vitatják meg a légzéskárosodással és a légzőszervi be-
tegségek gyógyításával kapcsolatos tudományos kutatások legújabb
eredményeit.

a kongresszust, amely egyben a korányi frigyos tbc és tüdő-
gyógyász-társaság idei szakmai ,, seregszemléje is, miskovits
gusztáv professzor, a társaság elnöke nyitotta meg. az ünnepé-
lyes megnyitón a többi között részt vett dr. p. sadoul, a nem-
zetközi társaság örökös elnöke és dr. h. denolin professzor, a
nemzetközi társaság elnöke.

/folyt. köv/
11.45/ny

-12-

12^{h5}g

bb 17. / megkezdődöttfolyt/ny

a megnyitó után dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter kö-
szöntötte a kongresszus résztvevőit. egyebek között elmondotta:
- egészségügyi törvényünk az egész magyar orvostársadalom számá-
ra kötelezően előírja annak a nemes feladatnak a valóra váltását,
amelyet a kongresszus egyik rendezője, az európai klinikai légzés-
fiziológiai társaság célként jelölt meg önmaga számára: azt, hogy
az elméleti kutatások jelentős, a betegségek diagnosztikájában
és gyógyításában hasznosítható eredményeit mielőbb alkalmazni
kell a klinikai, kórházi gyakorlatban. a légzőszervi megbetege-
dések területén ehhez nyújt segítséget ez a tudományos rendez-
vény, amely kiváló alkalmat teremt a szakembereknek tapasztala-
taik megvitatására, véleményeik kicserélésére. fontos ez a ta-
nácskozás ugyanakkor azért is, mert a klinikai légzésfiziológia
az utóbbi két évtizedben az orvostudomány egyik legdinamikusab-
ban fejlődő ágazatává vált. az olyan vizsgálatok, mint például
a vér oxigén és széndioxid tartalmának elemzése ma már minden-
napos, nélkülözhetetlen módszere a klinikai munkának. az, hogy
az egyes korszerű vizsgálati eljárások kialakítása és azok meg-
felelő klinikai alkalmazása között viszonylag rövid idő telik
el, az európai társaság aktivitásának, tudományos rendezvényei-
nek is köszönhető. a kongresszus programja megfelelő biztosíték
arra, hogy ez a tudományos tanácskozás is jelentős mértékben hoz-
zájárul majd a légzőszervek diagnosztikájában és gyógyításában
az utóbbi években elért legújabb kutatási eredmények széleskörű
alkalmazásához - hangsúlyozta dr. schultheisz emil.

a hagyományokhoz híven a kongresszus ünnepélyes megnyitóján
jelentették be: a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társa-
ság - a tbc és a tüdőbetegségek gyógyításában elért kimagasló
eredményeikért - az idei korányi frigyos emlékermet dr. bálint
józsefnek, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet
osztályvezető főorvosának, és dr. vargha gézának, a máv tüdő-
gyógyintézet osztályvezető főorvosának ítélte oda. a kitünteté-
sek az ünnepélyes megnyitón a korányi társaság elnöke adta
át.

a nemzetközi társaság egyébként e kongresszus keretében tart-
ja meg vezetőségválasztó nagygyűlését is, amelyre most első iz-
ben kerül sor szocialista országban. /mti/

-.-

11.50/ny

-13-

12^{h5}g

bb 18. szövetkezeti abc áruház nagykanizsán
vid-kz/mné szb hgy 1975. június 23.

tízmillió forintos költséggel létrehozott szövetkezeti abc áruház nyílt hétfőn nagykanizsán. beruházási költségéhez a városi tanács közművesített telekkel, a szövosz pedig jelentős öszszeggel járult hozzá. ez a megye első olyan szövetkezeti áruháza, amelynek tulajdonosai között - vásárolt részjegyeik arányában - tekintélyes számban vannak ipari munkások is. az áruház az egyesült izzó fényforrásgyárának a szomszédságában nyílt meg, s így elsősorban a munkások bevásárlóhelye lesz. az igények jobb kielégítése érdekében a városban először itt vezetik be az előrendelést. a megrendeléseket a gyár éttermében is lehet adni. /mti/

--

le

bb 20. veszélyes tüzek
pá szb hgy 1975. június 23.

szombaton éjjel eddig még ismeretlen okból tűz keletkezett a náduvari vörös csillag tsz lucernaliszt tárolójában, ahol 700 mázsa lucernalisztet tároltak. a veszélyes, és erősen kifejlődött tüzet a kivonult püspökladányi állami, a náduvari és a hajdusboszlói önkéntes tűzoltók több órai megfeszített munkával oltották el. az anyagi kár jelentős, a tűz keletkezésének okát bizottság vizsgálja.

x x x

szombaton a kora délutáni órákban a fejér megyei szarligetire vonultak a tatabányai tűzoltók. kigyulladt az árpád utca 21. szám alatti lakóház. a tüzeset során ifj. pánczél endre életveszélyes, a tulajdonos, id. pánczél endre súlyos, míg farkas márton egyik kezén könnyebb égési sérüléseket szenvedett. leégett lakóépület tetőzetének mintegy kétharmad része, egy személygépkocsi, és más felszerelések; a tűz átterjedt a lakóépület mellett épített féltetős színre és egy deszkaépületre. a veszélyes tűz tovaterjedését a kivonult tűzoltók rövid idő alatt megfékeztek és eloltották. /mti/

--

11.55/szb

-14-

13°g

bb 19. még a gyorsvonat is megállt - felvételi a szombathelyi tanárképző főiskolán

vid/kz/mné/ny hgy 1975 június 23

hétfőn kivételesen megálltak a szombathelyre tartó gyors- és expresszvonatok a vas megyei vep község vasutállomásán. a rendkívüli eseménynek az volt oka, hogy a vépen működő szakmunkásképző intézetben kaptak szállást a szombathelyi tanárképző főiskolán felvételiző fiatalok. a főiskola és a vasút illymódon is azt igyekezett elősegíteni, hogy az ország minden részéből érkező fiatalok - együttesen 350-en - jól kipihenhessék magukat, s nyugodtan készüljenek fel a kedden kezdődő felvételi vizsgákra. /mti/

--

bb 21. edvard kardelj budapestre érkezett

pá/ny zs hgy 1975 június 23

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására rövid baráti látogatásra hétfőn budapestre érkezett edvard kardelj, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének, valamint a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének tagja. a jugoszláv vendéget a ferihegyi repülőtéren biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára és dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. jelen volt dr. ziga vodusek, jugoszlávia magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb 22. időjárásjelentés

szb hgy 1975. június 23.

a meteorológiai intézet jelenti június 23-án 12 órakor:

helyi záporok, zivatarok

európa középső részei fölött lelassultak a légmozgások. így az időjárást döntő mértékben a helyi tényezők alakítják ki. a levegő nagy nedvesség-tartalma és labilis egyensúlyi állapot kedvez a helyi záporok, zivatarok keletkezésének. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugat és észak-európán kívül mindenütt elérte a 25-30, sőt a fekete-tenger környékén a 32-35 fokot is. /folyt.köv./

-15-

13°g

bb 22. /időjárás... 1. folyt./ny

európa nyugati partvidékén, valamint a szovjetunió európai területének északkeleti részén a hűvös léghullámok hatására változékony, szeles, helyenként csapadékos az idő. a kárpát-medencében a következő 36 órában is fülledt, meleg marad az idő, elsősorban a délutáni, esti órákban helyi záporokkal, zivatarokkal.

házánkban vasárnap mérsékelten felhős, fülledt, meleg idő volt. általában 8-13 órán át sütött a nap. szórványosan záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 10 mm-t. a hőmérséklet napközben 27-32 fokig emelkedett. hétfő hajnalra 15-20 fokig lehűlt le a levegő. ma délelőtt kissé felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 25-28 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete ebben az időpontban 23 fok volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 25.9 fok volt, a 100 éves átlagnál 5.6 fokkal magasabb. **ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított!**

Várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan helyi záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, változó irányú szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés, a hajnali és a reggeli órákban helyenként erősen párás levegő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 30 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan záporral, zivattal, az időszak legvégén a kánikula mérséklődik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15-19 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 27-32 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 420 cm. **légnymás**
763 mm, alig változik. /mti/

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 23-án 13 óráig

se/ny hgy 1975 június 23

1. fejlesztik a villanyhálózatot a xvii. kerületben
 2. nemesített fák
 3. üzleti tolvajokat ítéltek el
 4. virágpompában a bükk
 5. muzeumok programja
- /folyt köv/ -16-
12.45/ny

13⁰⁰ g

bb 23. / a belföldi...folyt/ny

6. Egervári zenei esték
7. sők a mérges gomba
8. julius 1-től ingyenes orvosi ellátás
9. számítógép központ kecskeméten
10. kuvaitba utazott puja frigyos
11. rendőrségi hírek
12. jános ünnepély
13. társastáncverseny
14. megszűnt a villamosközlekedés a debreceni béke uton
15. honismereti tábor marcaliban
16. a nagykanizsai téglagyár korszerűsítése
17. légzésfiziológiai kongresszus
18. szövetkezeti abc áruház nagykanizsán
19. felvételi a szombathelyi tanárképzőbe
20. tüzek
21. kardelj budapesten
22. időjárás
23. hírjegyzék./mti/

--

bb 24. kitüntetés

s/ny zs hgy

1975 június 23

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett több évtizedes eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából nemes sándorné dr. janzso margitnak, a fővárosi bíróság elnökhelyettesének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. korom Mihály igazságügyminiszter nyújtotta át./mti/

--

bb 25. a központi népi ellenőrzési bizottság

s/ny zs hgy

1975 június 23

elnökének meghívására hétfőn hazánkba érkezett a német demokratikus köztársaság munkás-paraszt ellenőrző bizottságának delegációja, dr. albert stief államtitkár vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőterén dr. dabronaki gyula államtitkár és a kneb vezető munkatársai fogadták. a fogadásnál jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

12-45/ny

-17-

13²⁰ g

bb 27. óvodapedagógiai nyári egyetem kecskeméten

vid/kz/ny hgy

1975 június 23

az idei nyári egyetemek közül elsőként az óvodapedagógiai nyílt hétfőn kecskeméten. a hat napig tartó, magas szintű továbbképzési fórumon az óvodások irodalmi és nyelvi nevelésének újabb eredményeivel ismertetik meg a hallgatókat. a téma iránt nagy az érdeklődés: a hétfői megnyitón mintegy 200 óvodapedagógus vett részt. az ország különböző vidékeiről és a fővárosból érkeztek kecskemétre.

az óvodások irodalmi-nyelvi nevelését elősegítő könyveket s más eszközöket kiállításon mutatják be a nyári egyetem hallgatóinak./mti/

--

bb 28. városépítő ifjúsági tábor nyílt szolnokon

vid/kz/mmé/ny hgy

1975 június 23

az országban egyedülálló vállalkozással városépítő ifjúsági tábor nyílt hétfőn szolnokon. a városi kisz bizottság által szervezett táborban 200 középiskolást helyeztek el. valamennyi a megyei állami építőipari vállalat munkahelyein dolgozik. a diákok a kiemelt létesítmények - a máv járműjavító üzem, a központi autóbuszpályaudvar, a mátyás király uti toronyház építését segítik és közreműködnek a vihar okozta károk nyomainak eltüntetésében is. az építőtáborban, négyszer kéthetes váltásban, nyolcszáz fiatal dolgozik./mti/

--

bb 29. megnyílt a felsőtárkányi kisz tábor

vid/kz/ny -hgy

1975 június 23

felsőtárkányban hétfőn megnyitotta kapuit a heves megyei kisz-bizottság vezetőképző tábora. az első turnusban uttörőcsapatvezetők és kisdobos vezetők tanulnak, mintegy kétszázan. a bükk hegység kapujában elhelyezkedő vezetőképző tábor lakóit kiss sándor, a kisz heves megyei bizottságának első titkára köszöntötte. mint elmondotta, a bükk festői környezetében elhelyezkedő felsőtárkányi táborban az idei nyáron minegy háromezer fiatal tölt majd egy-, illetve két hetet./mti/

--

13.40/ny

-18-

1100g

bb 30. műszaki fejlesztéssel - huszonegyezer tonnával több polietilén a tiszai vegyi kombinátból

vid/kz/ny hgy

1975 június 23

a tiszai vegyi kombinát műtrágyagyárában befejeződtek a polietilén gyártásának intenzifikálásával kapcsolatos kísérletek. a leninvárosi gyár mérnökei saját újításukkal és szabadalmukkal lehetővé tették, hogy -mindössze 130 millió forintos költséggel- huszonegyezer tonnáról negyvenötezer tonnára növelje a termelést. a többlettermelés tulnyomó részét fóliának, mezőgazdasági és élelmezési csomagoló eszköznek dolgozzák fel.

1975. máj.

a tiszai vegyi kombinát szakemberei az ötödik ötéves terv időszakára a polietilén gyárban újabb fejlesztést készítenek elő: a következő években hatvan-hetvenezer tonnára akarják növelni az évi termelést./mti/

--

bb 31. megloptaszobatársát - háromévi szabadságvesztésre ítélték

vid/kz/ny hgy

1975 június 23

vacsi istván 45 éves tatabányai segédmunkás átkulccsal kinyitotta a munkásszálláson szobatársának szekrényét és ellopott 700 forintot. az esztergomi megyei bíróság ezért háromévi szabadságvesztésre ítélte vacsi istvánt. bár a vádlott viszonylag kis összeget tulajdonított el, a bíróság súlyosbíró körülményként értékelte magatartásának nagyfokú veszélyességét, bűnöző életmódját. vacsi korábban már kilencszer elítélték, s többszörös visszaesőként követte el az újabb lopást. a megyei bíróság elrendelte a vádlott további szigorított őrizetét is. a közügyek gyakorlásától négy évre eltiltották. az ítélet jogerős./mti/

--

bb 32. szervezéstudományi nyári akadémia nyiregyházán

vid/kz/ny hgy

1975 június 23

szervezéstudományi nyári akadémia nyílt hétfőn a nyiregyházi besenyei györgy tanárképző főiskolán. a nyári akadémia legfőbb célja a vállalati szervező tevékenység időszerű kérdéseinek tudományos szintű megvitatása. e fórum jelenti ma hazánkban a legszélesebb körű lehetőséget a szakmai tapasztalatszerzésre, az élenjáró szervezési módszerek megismerésére, a vállalati szervező munka legidőszerűbb problémáinak megvitatására. szó lesz az akadémian a szervezési folyamat modellezéséről, a termelési folyamat szervezéséről, a szervező intézetek és a vállalatok kapcsolatairól, a termelésirányítás számítógépes szervezésének tapasztalatairól, a szellemi munka hatékonyságának növeléséről, az alkalmazott létszám-szervezés szervezési kérdéseiről, a szervezőmunka stratégiájáról és taktikájáról, a munkaszervezésben felhasználatos technikai eszközök alkalmazásáról./mti/

--

13.55/ny

-19-

1120g

bb 34. július 1-től korlátozzák a balatoni motorcsónakok forgalmát - sajtótájékoztató az új szabályokról

t sb/gk/ny ie hgy

1975 június 23

a mahart székházában hétfőn dr. árvai józsef, az országos környezetvédelmi tanács titkára és kovács istván, a kpm hajózási főosztályának vezetője sajtótájékoztatón ismertette a balatoni motorcsónakok forgalmának korlátozásáról kiadott intézkedéseket.

előljáróban elmondották, hogy az országos környezetvédelmi tanács határozata alapján tette meg a korlátozó intézkedéseket a közlekedés-és postaügyi minisztérium és a belügyminisztérium. eszerint július 1-től, az elő-, fő- és utószezon teljes idejében motoros vízijárművel a déli parttól 500, az északi parttól 200 méter távolságon belül nem szabad közlekedni, s a kikötési helyeket, a partokat csak a partra merőleges irányban és rendkívül lecsökkentett menetsebességgel közelíthetik meg. az üdülők zavartalan pihenése és a balesetek elkerülése érdekében a motorcsónakok napközbeni használatát is szabályozták. eszerint délután 2-4 óra, valamint este 9 és reggel 6 óra között a sportegyesületi és a magántulajdonban levő motoros vízijárművek - a mentés és segítségnyújtás kivételével - egyáltalán nem közlekedhetnek. új rendelkezés, hogy a balaton egész területén tilos a vizisárkány-vontatás. a vízisielést korábban is csak a bm és a kpm engedélyével kijelölt pályákon engedélyezték. a pihenési követelmények fokozottabb érvényesítése érdekében most minden régi engedély érvényét veszítette, s július 1-ig új kérelmek alapján jelölik ki a vizisi pályákat.

az ideiglenes korlátozó rendelkezések természetesen nem érintik a szolgálati, a közforgalmi és a termelési célú -vizirendőrség, vízimentők, a mahart és a szot-üdülők stb.- tulajdonában lévő - vízijárművek forgalmát. az ellenőrzés szigorításával azonban ezekre a vízijárművekre is a korábbinál nagyobb gondot fordítanak, és a folyamatos korszerűsítés, csere révén is gondoskodnak arról, hogy kevesebb szennyeződés érje a balaton vizét, levegőjét. a felmérések szerint 800-1000 sport-és magán motorcsónakot érintenek a korlátozó intézkedések. ennek majdnem a fele külföldi állampolgárok tulajdonában van.

a szakemberek szerint egyedül a kipufogógázok megszüntetése is indokolja, hogy előbb-utóbb kitiltsák a motorcsónakokat a balatonról. az országos környezetvédelmi tanács határozata szerint három éven belül meg kell tiltani a balatonon a sport-és magán motorcsónakok közlekedését.

/folyt köv/
14.20/ny

-20-

14⁴⁰g

bb 34. / július 1-től.....folyt/ny

e végleges megoldás érdekében a kpm ez év második felében terjeszti elő javaslatát a minisztertanácsnak a sport-és magán célú vízijárművek üzemeltetésének három éven belüli megszüntetéséről. javasolja még, hogy 1976. január 1-től minden külföldi állampolgár vagy szervezet tulajdonában lévő motoros vízijármű balatoni üzemeltetését tiltsák meg. ez a tilalom nemcsak az ideiglenesen, hanem a tartósan Magyarországon tárolt, külföldi tulajdonban levő motorcsónakokra is vonatkozna.

az országos környezetvédelmi tanács legutóbbi ülése megállapította azt is, hogy a balatoni üdülőtérület hangsúlyozottabb védelme érdekében össze kell hangolni és meg kell gyorsítani a tó és környékének környezetvédelmi kutatásait. felkérte a magyar tudományos akadémiát, hogy a tó védelme érdekében fogja össze a szükséges kutatásokat és megfelelő fejlesztési program kidolgozása után az érdekelt minisztériumok és országos hatáskörű szervek bevonásával tegyen javaslatot a legcélszerűbb intézkedésekre és a költségelőirányzat fedezésére./mti/

--

bb 33. küldöttség utazott a kgst élelmiszeripari ab ülésére

k jf/s szb ie hgy

1975. június 23.4

dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott pilzenbe, a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának 24. ülésére. az ülésen megtárgyalják a kgst tagállamok gyermekétel-gyártásfejlesztési előrejelzéseit és egyes ipari termékek gyártásának és értékesítésének lehetőségeit. a bizottság elemzi az élelmiszeripar gépesítése és automatizálása terén folytatott eddigi tevékenységet és kijelöli az elkövetkezendő időszak legfontosabb feladatait. a mostani ülésen hagyják jóvá a tudományos kutatásnak, az élelmiszeripari vállalatok közös tervezésének, valamint az élelmiszerek minőségvizsgálatának 1976-1980. évi együttműködési tervét. /mti/

--

bb 35. évadzárás a debreceni csokonai színházban

vid-kz szb hgy

1975. június 23.

hétfőn tartotta évadzáró társulati ülését a debreceni csokonai színház. kertész gyula igazgató értékelte az elmúlt évadban végzett munkát, művészeti teljesítményeket, majd díjakat és jutalmakat adtak át. a nagányi lili által felajánlott serleget oláh györgynek ítelték a zenés darabokban nyújtott kiemelkedő alakításáért, gerbár tiber, Lontay Margit, Korcsmáros Péter, Kóti Árpád és Szabó Ibolya pedig nívódíjat kapott. /mti/

14.27 szb

--
-21-

14⁴⁵g

bb 36. közlemény a szocialista országok népfrentmozgalmainak és szervezeteinek budapesti tanácskozásáról - elutaztak a tanácskozáson résztvevő külföldi küldöttségek

pá/ny zs hgy

1975 június 23

a szocialista országok népfrent mozgalmainak és szervezeteinek képviselői háromnapos budapesti tanácskozásukat követően - a tavaszi béke, barátsági és szolidaritási akciósorozat befejezéseként - bács-kiskun, fejér, győr-sopron, heves, komárom, nógrád, pest, szolnok és tolna megyékben baráti találkozókra vettek részt.

vasárnap a küldöttségek balatonfüreden ünnepélyes külsőségek között elültették a testvériség fáját, majd kirándulás során a balaton térségét ismerték meg.

a második budapesti nemzetközi tanácskozáson részt vett küldöttségek hétfőn elutaztak hazánkba. a delegációkat a ferihegyi repülőtérre dr. molnár béla, a hnf ot elnökségének tagja, az országos tanács titkára bucsúztatta.

x x x

a szocialista országok népfrent mozgalmainak és szervezeteinek képviselői a tanácskozásról közösen elfogadott közleményt hozták nyilvánosságra. a közlemény a következőket mondja:

1975. június 18-20. között tartották második nemzetközi tanácskozásukat budapestben a bolgár hazafias front, a csehszlovák nemzeti front, a kubai forradalom védelmére alakult bizottságok, a lengyel nemzeti egységfront, a magyar hazafias népfrent, a mongol béke-és barátsági szervezetek szövetsége, a német demokratikus köztársaság nemzeti frontja, a román szocialista egységfront, és a szovjet baráti társaságok szövetsége képviselői.

a tanácskozáson eszmecsere folytattak a szocialista demokrácia fejlesztése és a külföldre irányuló propaganda-munka kérdéseiről. a két témában folytatott megbeszéléseken részt vett a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának megfigyelője.

a résztvevők a találkozót hasznosnak tartják, fontosnak tekintik a kétoldali kapcsolatok erősítését és a jelenlegihez hasonló többoldali tapasztalatcserék folytatását.

/folyt köv/
14.40/ny

-22

bb 36. / közlemény1.folyt/ny

a tanácskozás - együttműködési készségének hangsúlyozásával - üdvözli a világ különböző országaiban működő mindazon szervezeteket és mozgalmakat, amelyek a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért, a demokratikus jogokért, a békéért és a biztonságért folytatott világméretű küzdelemben érdekelt valamennyi haladó erő összefogására törekednek.

a tanácskozáson résztvevő küldöttségek megaláztatással állapítják meg, hogy az enyhülés - döntően a szocialista országok külpolitikájának és valamennyi haladó, békeszerető erő törekvéseinek eredményeként - a világpolitikai fejlődés fő irányzata lett. kifejezik mély meggyőződésüket, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet és az ott elfogadásra kerülő dokumentumok történelmi jelentőségük lesznek a nemzetközi kapcsolatoknak a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élése, az egyesült nemzetek szervezete alapokmányában foglalt elvek szellemében történő átalakításában.

a képviselt társadalmi szervezetek és mozgalmak támogatják az európai közvélemény képviselői ii. közgyűlésének brüsszeli felhívásában foglalt nemes célok megvalósítását;

megaláztatással állapítják meg, hogy indokinaiban - több évtizedes fegyveres harc után - a nemzetközi szolidaritásra támaszkodó hős vietnami, kambodzsai és laoszi nép történelmi győzelmet aratott, s ezzel a térségben helyi reakció és a nemzetközi imperializmus súlyos vereséget szenvedett. ez a győzelem újabb lehetőséget teremt ázsia és az egész világ békéjének, biztonságának megerősítéséhez. kifejezik további szolidaritásukat a testvéri vietnami néppel, s indokina többi népeivel;

kinyilvánítják szolidaritásukat az imperializmus ellen a társadalmi haladásért, a területi integritásért és a nemzeti függetlenségért hősiességgel küzdő arab, afrikai és latin-amerikai népekkel. mélyszélesen elítélik a fasiszta diktatúrákat, szolidaritásukról biztosítják a chilei terror valamennyi áldozatát - kommunistákat, szocialistákat, radikálisokat és más demokratákat, - mindazokat, akik a fasizmus ellen harcolnak. csatlakozva a haladó nemzetközi közvéleményhez, követelik, hogy szüntessék meg a népek elleni terror-cselekményeket, és bocsássák szabadon a bebörtönzött hazafiakat.

/folyt köv/
14.45/ny

-23-

bb 36. / közlemény2.folyt/ny

a jelenlévők kifejezik elhatározásukat, hogy hozzájárulnak valamennyi szocialista ország testvéri egységének és együttműködésének erősítéséhez. azon munkálkodnak, hogy a világ országai közötti kapcsolatokban megerősödjék a bizalom, a nemzeti szuverenitás tiszteletben tartása, az erőszak alkalmazásától való tartózkodás, a határok sérthetlensége, a területi integritás, a belügyekbe való be nem avatkozás, az emberi jogok tiszteletben tartása, a népek egyenjogúsága és önrendelkezési joga, a viták békés rendezése, valamint az együttműködés elvei alapján az egész világ békéjének érdekében.

a tanácskozás munkájában részt vett küldöttségeket az a meggyőződés vezeti, hogy szervezeteik egész tevékenysége hozzájárul a szocializmus és a béke ügyének diadalához.

a szocialista országok népfrent mozgalmai és szervezetei képviselői tanácskozásának részvevői. /mti/

--

bb 26. a kgst és a duna-bizottság együttműködési megállapodása

t jf/gk/ny ie hgy

1975 június 23

nyikolaj faggyejev, a kgst titkára, illetve václav moravec, a duna bizottság elnöke és friedrich frölichsthal, a duna bizottság titkára hétfőn budapesten aláírta a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa és a duna bizottság együttműködési megállapodását.

nyikolaj faggyejev, és václav moravec az aláírás alkalmából méltatta az együttműködési megállapodás jelentőségét.

a megállapodás előirányozza a rendszeres együttműködést a két szervezetet kölcsönösen érintő, a duna-menti hajózással kapcsolatos kérdésekben. a kgst és a duna bizottság - amelyek munkakapcsolata már 1957-ben kezdődött - titkárságuk útján rendszeres kapcsolatot tart majd egymással. a két szervezet képviselői - a megállapodásnak megfelelően - üléseket, értekezleteket és egyéb rendezvényeket szerveznek a feleket kölcsönösen érdeklő kérdések megvitatására. /mti/

--

14.55/ny

-24-

Tajst

bb. 38. építőipari szállítási gépbemutató és konferencia békéscsabán

vid kz/il hgy

1975. június 23.

az építőipari gépek fejlesztési tendenciáinak megvitatására 5 napos tanácskozásra ültek össze hétfőn békéscsabán a kgst államok szakértői. a tanácskozás ünnepélyes megnyitóján frank ferenc az mszmp békés megyei bizottságának első titkára üdvözölte a résztvevőket. ezután dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár emelkedett szólistára. többek között arról szólt, hogy az anyagmozgatás korszerűsítése, fejlesztése nemcsak az építőiparban fontos feladat, hanem a gazdaság minden területén. közismert ugyanis, hogy hazánkban több mint egymillióan foglalkoznak anyagmozgatással, szállítással. e nagy mennyiségű élőmunka felszabadítása csak komplex szállító, anyagmozgató rendszerek létrehozásával lehetséges. ezek létrehozása azonban gyakran nemzetközi összefogást igényel. mint mondotta, ilyen célokat szolgál a békéscsabai tanácskozás is.

a konferencia ideje alatt - nemzeti szakmai napokon - a kgst országok kiállításán bemutatják legjobb építő- és építőanyagipari szállítási gépeiket, berendezéseiket. /mti/

--

bb. 37. marad a párás, fülledt idő

i jf/mm/ie/il hgy

1975. június 23.

közép-európa időjárás térképe az elmúlt egy-két napban nagy hasonlóságokat mutat - amint erről az országos meteorológiai intézet előrejelzési osztályán az mti munkatársát tájékoztatták. szinte mindenhol voltak záporok és zivatarok, átlagosan 50-100 kilométerenként, tehát eléggé közel egymáshoz alakultak ki a helyi vihar-gócok. az időjárásnak ez a sablonossága azt bizonyítja, hogy megállapodott helyi tényezők befolyásolják június második felében az időjárást, a hőmérsékletet.

/folyt.köv./

- 25 -

15.10/il

Td1620

ii.

bb. 37./marad folyt./il

szubtrópusi, magas nedvességtartalmu levegőréteg ,,tartózkodik,, a kárpát medence térségében és ez okozza a rendkívül párás, fülledt időjárást, amelynek elviselése ugyancsak próbára teszi az idegrendszert és az ellenállóképeséget . ráadásul helyenként 30 fokos hőmérsékletet mérnek a hőmérők, ugyhogy - nem számítva a rövidebb ideig tartó záporokat és zivatarokat - az ország egész területén strandidő van.

az elkövetkező két-három napban sem várnak a meteorológusok jelentősebb változást az időjárásban, a légköri cirkuláció olyan lassu, hogy a fülledt-meleg szubtrópusi levegőrétegek ,,helyben maradnak,, és további záporokra, és zivatarokra kell számítani./mti/

--

bb. 39. kitüntetés

il zs/hgy

1975. június 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa diósy antal munkácsy-dijas festőművésznak művészi alkotó tevékenysége elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes adta át./mti/

--

bb. 40. a magyar állami népi együttes

gg/zs/il hgy

1975. június 23.

felvételt hirdet hivatásos énekkarába, kizárólag tenoristák részére. meghallgatás július 3-án, délután 16-19 óráig, budapest i., kerület, korvin tér 8. korhatár 18-28 év./mti/

--

- 26 -

1515/il

Tel 1620

bb. 41. helsinki utazott szép völgyi zoltán

il hgy zs

195. június 23.

szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke küldöttség élén hétfőn a finn fővárosba utazott. helsinki polgármesterének meghívására egy hetet töltenek finnországból, ahol a két fővárost érdeklő várospolitikai kérdésekről folytatnak megbeszélést./mti/

--

bb. 42. új óvoda tatabánya bányásznegyedében

vid kz/il hgy

1975. június 23.

hétfőn új óvodát nyitottak tatabányán a bányász kertvárosban. a száz-személyes óvoda a magyar gyapjufonó- és szövőipari vállalat tatabányai gyárában dolgozó fiatalok kezdeményezésére nagyszabású társadalmi összefogással készült el. számos üzem munkásai több szabad szombatjukat áldozták e célra. több üzem pedig a fejlesztési alapból is átutalt jelentős összeget a városi tanácsnak. a társadalmi munkát kezdeményező gyapjufonógyáron kívül többek között a hőerőmű, az alumíniumkohó, a szénbányák és a cementgyár kollektívája segítette az építkezést.

a korszerű új óvoda építésének teljes költsége hétmillió forint volt. ennek csaknem a felét a város üzemei, dolgozói fedezték./mti/

--

bb. 43. tallin filmszínház nyílt szolnokon

vid kz/mné/il hgy

1975. június 23.

új filmszínház nyílt hétfőn szolnokon a megye észt testvérvárosáról - tallinról - elnevezett új városrészben. a 13 millió forintos költséggel épített mozi nézőterén 340-en helyezkedhetnek el. látogatóinak kényelmét tágas - kiállítások rendezésére is alkalmas - előcsarnok, ruhatár, büfé szolgálja. a szélesvásznú filmszínházban premier filmeket vetítenek és ünnepnaponként mesedélelőttöket tartanak a kicsinyeknek. az új filmszínházban - amelyet kukri béla a városi tanács elnöke nyitott meg - az első alkalommal tallini filmeket mutattak be./mti/

--

- 27 -

15.28/1

Tel 1620

bb. 44. palesztin békemozgalmi küldöttség érkezett hazánkba
gg zs/il hgy 1975. június 23.

az országos béketanács meghívására khaled fahoum, a palesztin nemzeti tanács, valamint a palesztin béke és szolidaritási tanács elnökének vezetésével háromtagú palesztin békemozgalmi küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság vendégeként megbeszélést folytat a kétoldalú együttműködés, a palesztin arab nép iránti nemzetközi szolidaritás kérdéseiről.

hétfőn dr. réczei lászló, az országos béketanács alelnöke és sebestyén nándorné főtitkár jelenletében khaled fahoum tájékoztatást adott a palesztin arab nép jogai elismeréséért folytatott küzdelem időszerű kérdéseiről, a béke és szolidaritási tanács munkájáról. ezt követően a küldöttség a pest megyei tanácshoz látogatott. dr. mondok pál tanácselnök ismertette a megye politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi helyzetét./mti/

--

bb. 45. magyar- angol gazdasági tárgyalások
mm/ie/il hgy 1975. június 23.

magyar-angol vegyesbizottsági tárgyalások kezdődnek kedden budapesten. a megbeszélések felölelik az ipari és mezőgazdasági kooperáció, a műszaki-tudományos együttműködés, valamint a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok területét.

az angol delegáció p. s. preston kereskedelemügyi államtitkár vezetésével hétfőn megérkezett budapestre. a repülőtéren a magyar delegáció vezetője dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta az angol államtitkárt. jelen volt john wilson, nagy-britannia budapesti nagykövete./mti/

--

- 28 -

bb. 46. faragótábor tamásiban
vid kz/ il hgy

1975. június 23.

hétfőn tamásiban megnyílt a tolna megyei fafaragók alkotótábor, dombóvárott pedig a megyebeli tiszteletdíjas népművelők, színjátszórendezők, bábszakkörvezetők, gyermektáncoktatók és disztíművészek hat napig tartó továbbképzése. a fafaragók munkáiból kiállítást rendeznek./mti/

--

bb. 47. orosz nyelvi tábor domboriban
vid kz/il hgy

1975. június 23.

tolna megyei uttörők és kiszisták 7. orosz nyelvi táborozása kezdődött hétfőn domboriban. mintegy százhuszan vesznek részt a tíz napig tartó táborozáson, amelyen szovjet - köztük tambov testvérmegyei - fiatalok is segítik a tolna megyei diákok orosz nyelvtudásának fejlesztését./mti/

--

e m b a r g ó: 19.00 óráig

bb. 48. az országos választási elnökség elfogadta a pótválasztás képviselőjelöltjeit

zs/il cz

1975. június 23.

az országgyűlési képviselők június 15-1 általános választásán három választókerületben egyik jelölt sem kapta meg a választási törvényben előírt többséget. ezeken a helyeken - az országos választási elnökség döntése alapján - június 29-én pótválasztást tartanak. az ezt megelőző jelölőgyűlések, amelyeket a hazafias népfront helyi bizottságai szerveztek, a választópolgárok élénk érdeklődése mellett zajlottak le. mindhárom választókerületben ugyanazokat a személyeket jelölték, akiket az általános választás során. ennek megfelelően a győr-sopron megyei 1. számú országgyűlési választókerületben: gyürüsi antalt és pál józsefet, a somogy megyei 11. sz. országgyűlési választókerületben noé imrénét és simon ernőné, a szolnok megyei 10. számú országgyűlési választókerületben horváth györgyöt és szendrei gábert.

/folyt.köv./

15.40/1L

- 29 -

bb. 48./országos folyt./il

a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége ajánlotta a választási elnökség megállapította, hogy a jelölések a törvényes követelményeknek megfelelnek, ezért valamennyiüket elfogadta képviselőjelöltként./mti/

--

felhasználható : 19.00 órától

bb. 49. egészségügyi hét hajduszoboszlón

vid kz/il cz

1975. június 23.

a reuma gyógyítása és a mozgásszervi betegségek gyógyfürdőben történő kezelése a központi témája a hajduszoboszlón hétfőn megnyitott egészségügyi hétnek. a délibáb szálló elődő-terében egyidejűleg megnyitott kiállítás pedig arról ad számot, milyen eredményeket értek el a hajduszoboszlói gyógyfürdőben a reuma gyógyításában. az egészségügyi hét minden napján városi gyógyfürdőben testvezérlési bemutatót tartanak a gyógytornászok./mti/

--

bb. 50. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások miskolcon

vid fm/il cz

1975. június 23.

a magyar-csehszlovák közös műszaki bizottság meghatalmazott helyettesi ülészaka hétfőn kezdődött meg miskolcon, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság székházában.

a megbeszéléseken a két küldöttség megvitatta a határmenti vízfolyások és területek ár- és belvízvédelmi kérdéseit, megvizsgálják a vízkészlet-gazdálkodás időszerű tennivalóit és foglalkoznak a vízminőségvédelemmel is.

tárgyalnak többek között a duna és vízrendszerének szabályozásából adódó feladatokkal, a tiszta vízrendszeréhez tartozó és az ország határain túl eredő sáros, bodrog árvízvédelmi kérdéseivel, többek között a várható áradások előrejelzésével. megvitatták a szennyvízcsökkenésének és a fellépő vízminőségromlás előrejelzésének lehetőségeit is.

a péntekig tartó ülészak idején a résztvevők megtekintik a bodrogon az északmagyarországi vízügyi igazgatóság által végzett folyószabályozási és gátépítési munkákat és a tiszalöki vízlépcső működését./mti/

--

- 30 -

bb. 52. divsz -hírek

gk/il cz

1975. június 23.

június 25-e mozambik függetlenségének napja alkalmából a demokratikus ifjúsági világszövetség táviratban köszöntötte samora moise machel-t, a frelimo elnökét, a világ haladó ifjúságának szolidaritásáról biztosítva mozambik népét és ifjúságát. a függetlenségi ünnepségeken lourenco marques-ben a divsz-et egyik alelnöke képviseli.

x x x

a divsz hétfői nyilatkozatában elítélte a spanyolországi újabb terrorhullámot, amely a demokratikus erők és a baszk kisebbség ellen irányul. a világszövetség felhívta tag- és baráti szervezeteit, hogy fokozzák szolidaritásukat a spanyol néppel és ifjúsággal, követeljék a politikai foglyok azonnali szabadlábra helyezését és a demokratikus jogok biztosítását./mti/

--

bb. 51. teljesítette első féléves tervét az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztóműve

fm/il cz

1975. június 23.

az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztóművében dolgozó ötvennégy szocialista brigád vállalta, hogy a kongresszusi munkaverseny második szakaszában, az év végéig terven felül tízezer tonna jóminőségű nyersvasat ad a továbbfeldolgozó üzemeknek.

a szocialista brigádok a kohók hasznos térfogatának jobb kihasználásával, valamint szervezési intézkedések eredményeként az üzemidő hasznosításával hétfőre teljesítették első féléves tervüket./mti/

--

17.00/il

167745

- 31 -

bb. 53. a vihar okozta károk felmérése és helyreállítása szolnokon

vid fm/il cz

1975. június 23.

mint ismeretes, múlt hét közepén a szolnok egyes területeire zúduló hatalmas felhőszakadások és jégverés jelentékeny károkat okoztak. a nagyerejű elemi csapásról és annak következményeiről hétfőn kukri béla a városi tanács elnöke, a védelmi és helyreállítási szervezet vezetője, valamint brezvai istván a városi pártbizottság titkára tájékoztatta a sajtó munkatársait. mint elmondották, a város középületeinek, kórházainak alagsorában, a raktárakban, valamint a város mélyebb fekvésű peremkerületeiben összegyűlt csapadék és belvíz 290 -három kivételével - magántulajdonban lévő családi házat rongált meg. az életveszélyessé vált lakásokból 85 család 450 tagjának kiköltöztetésére került sor, akik a város tiz iskolájában, illetve rokonoknál, ismerősöknél nyertek elhelyezést. a városi tanács mintegy százezer forint gyorssegélyt utalt ki a kárt szenvedett családoknak. az iskolákba kitelepített családok napi egyszeri melegétkeztetéséről intézményesen gondoskodnak. megszervezték a rendszeres egészségügyi szolgálatot, s hozzáálltak a vízjárta területek fertőtlenítéséhez.

az mszmp városi bizottsága hétfőn felhívással fordult a város társadalmához, szocialista brigádjaihoz, elsősorban az építőipari szervezetek dolgozóihoz, hogy - társadalmi munkával is - segítsék elő a kitelepített családok mielőbbi visszaköltöztetését. gyors intézkedés történt annak érdekében, hogy a bajjutott családok megfelelő támogatást kapjanak otthonaik helyreállításához. az otp megyei fiókja a tulajdonosok részére, kérésükre soronkívüli hitelt folyósít a belvíz miatt összedőlt, vagy alaposabban megrongálódott házak helyreállításához. a megyei tűzép telepei építőanyagokkal elsősorban az elemi csapást szenvedettek igényeit elégítik ki. a posta is nagy erővel dolgozik az 1300 megrongálódott telefonállomás és telex-vonal helyreállításán, hétfőn estig mintegy ezer készüléket helyeztek ismét üzembe. a város párt- és állami vezetői köszönetet mondtak a helyi, a megyei és az ország más területeiről érkezett tüzoltó, valamint honvédségi alakulatok segítségéért, amelyek erejük megfeszítésével dolgoztak a veszély elhárításán./mti/

--

- 32 -

1.08/11

Tb12ur

bb. 58. hazaérkezett a szovjetunióból a legfelsőbb bíróság küldöttsége

11 zs cz

1975. június 23.

hétfőn hazaérkezett a szovjetunióból a legfelsőbb bíróság delegációja, amelyet dr. szakács ödön elnök vezetett. a küldöttség, amely l.n. szmirnovnak, a szovjetunió legfelsőbb bírósága elnökének meghívására egy hetet töltött a szovjetunióban - megismerkedett az ottani legfelsőbb bíróság munkájával. látogatást tett az irkutszki megyei bíróságon, és a bratszki városi népbíróságon. megtekintette az egyik moszkva környéki büntetés-végrehajtási intézetet.

fogadta a delegációt/jasznov a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökhelyettese. látogatást tettek a szovjetunió igazságügyi minisztériumában és a szovjetunió legfőbb ügyészségén is.

L.M.A.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. gellért györgy, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese fogadta. jelen volt a külügyminisztérium és a szovjetunió budapesti nagykövetsége képviselője is./mti/

--

bb. 56. hazaérkezett ránski dezső zongoraművész

ro/gk/hi/il cz

1975. június 23.

aki nyugat-berlinben koncertezett: zubin mehta vezényletével két estén tolmácsolta - a sajtó által is nagy elismeréssel - mozart c-moll zongoraversenyét./mti/

--

bb. 57. magyar katonai küldöttség utazott a szovjetunióba

gk/zs/il cz

1975. június 23.

a. a. jepisev hadseregtábornoknak, a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta politikai főcsoportfőnökének meghívására hétfőn katonai küldöttség utazott a szovjetunióba hivatalos baráti látogatásra kárpáti ferenc vezérőrnagynak, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének, miniszterhelyettesnek a vezetésével.
/folyt.köv./
17.30/11

Tb12ur

- 33 -

bb. 57./magyar folyt./il

a küldöttséget a repülőtéren tarcsai tiber vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára és a politikai főcsoportfőnökség vezetői bucsúztatták. jelen volt d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, valamint f.k. iscsenko altábornagy, az ideiglenesen magyarországon állomáshelyező szovjet déli hadseregcsoporthoz politikai csoportfőnöke./mti/

-. -

bb. 55. kihírdették a hmf budapesti bizottsága pályázatának eredményét

t mir/zsu/ il cz

1975. június 23.

hétfőn a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában ünnepélyesen kihírdették a „büszke voltam arra, hogy a magyar népköztársaság polgára vagyok,, címmel meghirdetett pályázat eredményeit.

a sikeres pályázatra - mint földes mihály józsef attila díjas író, a zsüri elnöke elmondotta : összesen 225-en küldték be írásaikat.

az első díjat a zsüri nem adta ki: három pályamű írójának ítelték oda a 1000-1000 forintos második ~~díjat Tóth István~~ pécsi nyugdíjasnak, vörös józsefné budapesti tanárnőnek, és tóth ferenc pápai nyugdíjasnak. hárman 500-500 forintos harmadik díjat nyertek, további kilenc pályázót pedig 300 forintos jutalomban részesítettek./mti/

-. -

bb. 54. megkezdődött az v. veszprémi tv-találkozó

vid fm/il cz

1975. június 23.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban hétfőn megnyitották az v. veszprémi tv. találkozót. az egyhetes versenyprogramot a magyar film és tv művészek szövetség, a magyar televízió, valamint a veszprém megyei és a veszprémi városi tanács végrehajtó bizottságai rendezik.
/folyt.köv./

- 34 -

17.35/11

101820

bb. 59. nagygyűlés debrecenben az mszbt jubileuma alkalmából

vid fm/il cz

1975. június 23.

a debreceni máv járműjavító és a vasuti csomópont mszbt tagcsoportja hétfőn jubileumi nagygyűlést rendezett debrecenben, a járműjavító kulturtermében a magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. a nagygyűlésen több mint hatszázan vettek részt, s az üzem munkásain kívül ott voltak hajdu-bihar megye 39 mszbt-tagcsoportjának képviselői is.

a magyar és szovjet himnusz hangjai után kálmán mihály, a járműjavító pártbizottságának titkára üdvözölte a résztvevőket, majd nagy mária, az mszbt főtitkára mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta: a társaság megalakulása óta legfontosabb feladatának tartja, hogy széleskörű tájékoztatást adjon a szovjetunió gazdasági, tudományos, kulturális eredményeiről, a szovjet emberek életéről s munkájáról.

a jubileumi ünnepségen tíz mszbt-aktivistát aranykoszorus jelvényvel tüntettek ki, a hajduszováti lenin tsz mszbt tagcsoportja pedig kiváló munkájáért emléklapot kapott./mti/

-. -

-35/a-

Td1900

bb.54./megkezdődött.... folyt./il

az v. veszprémi tv találkozót pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára és nagy richárd, a magyar televízió elnöke nyitotta meg. többek között hangsúlyozták: a szemle elsődleges célja, hogy a múlt évben bemutatott legjobb drammatikus és zenés szórakoztató művekről versenyszerű értékelés és szakmai tapasztalatcsere révén áttekinthetést nyújtson az alkotóknak és a közönségnek egyaránt.

a bemutatásra kerülő tv. játékokat közéleti személyiségekből, írókból, képzőművészekből, tv. szakemberekből álló zsűri rangsorolja majd amelynek elnöki tisztét boldizsár iván látja el.

a találkozóra - a múlt évben először sugárzott produkciók közül - 20 tv. filmet neveztek be. ezeket a helyi művelődési központ színháztermében tekinthetik meg az érdeklődők. a veszprémiek a tavaly bemutatott drámai és zenés drámai szórakoztató tv. filmeket az oirt 9-es csatornán otthonukban is megtekinthetik. a fesztivál programját a veszprémi toronyház tetetén elhelyezett ideiglenes adó segítségével sugározzák városszerte.

a zsűri a 20 alkotás közül választja ki, melyeket részesíti fő- , illetve különdíjban. a fő díj - hagyományosan - borsos miklós „balatoni szél”, című szobrának kicsinyített bronzmása. veszprém város tanácsa az idén először ajánlott fel díjat olyan új művek jutalmazására, amelyek magyar írók alkotásai nyomán születtek. az v. tv találkozó programjában kerül az alkotók, rendezők forgatókönyv-írók, dramaturgok, kritikusok tapasztalatcserejére és vitájára is.

L 101

az idén először a helyi művelődési házakban, üzemekben közönségtalálkozókat, filmvetítéseket tartanak. többek között „premierként”, láthatják az itteniek gorkij, továbbá palotai boris, galgóczy erzsébet műveinek tv. változatait. ugyancsak mód nyílik a közvetlen eszmecserere veszprémben a hét című műsor stábjával is.

az ünnepélyes megnyitó után megkezdődtek a vetítések.

az v. veszprémi tv. találkozó iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. a találkozóon csaknem valamennyi európai tv. társaság képviselteti magát. ez évben először vesz részt a találkozóon portugália képviselője is./mti/

-. -

- 35 -

17.45/il

Td 1830

bb:60.a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

il cz

24. kitüntetés / nemes sándorné/
25. német delegáció
26. kgst és a duna bizottság megállapodása
27. nyári egyetem kecskeméten
28. ifjúsági tábor szolnokon
29. kisz-tábor felsőtárkányban
30. műszaki fejlesztés a tiszai vegyi kombinátban
31. meglapta szobatársát
32. szervezéstudományi nyári akadémia nyiregyházán
33. Lánárt Lajos pilsenbe utazott
34. a balatoni motorcsónak forgalom korlátozása
35. évadzárás debrecenben
36. közlemény a nemzetközi népfrent-tanácskozásról
37. marad a párás idő
38. gépbemutató
39. kitüntetés
40. felvétel az állami népi edüttesbe
41. helsinkibe utazott szépvolgyi
42. új óvoda tatabányán
43. tallin filmszínház szolnokon
44. palesztin küldöttség
45. magyar-angol gazdasági tárgyalások
45. faragótábor
47. orosz nyelvi tábor
48. a választási elnökség közleménye
49. egészségügyi hét
50. magyar-csehszlovák vizügi tárgyalások
51. ózdi kohász-siker
52. divsz hírek
53. a vihar okozta károk felmérése
54. a veszprémi tv -filmszemléről
55. népfrent pályázat
56. ránski
57. magyar katonai küldöttség
58. hazaérkezet a legfelsőbb bíróság küldöttsége
59. mszbt nagygyűlés debrecenben
60. hírjegyzék

/mti/

Tb 1900

--

- 36 -

bb. 61. ezermesterbolt és barkácműhely nyílt óbudán

t ol/gk/ie/il cz

1975. június 23.

a mindinkább szélesedő „csináld magad”-mozgalom támogatására ismét bővítették a barkácműhelyek és az ezermesterboltok hálózatát. hétfőn óbudán a vöröskereszt utcában borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes nyitotta meg és adta át rendeltetésének az ezermester és uttörőbolt vállalat és a fővárosi tanács anyagi erejéből létrehozott új létesítményt.

a boltban a barkácsoláshoz szükséges valamennyi alapvető anyag, alkatrész és szerszám megtalálható. az üzlethez csatlakozó barkácműhelyben pedig szakképzett dolgozók nyújtanak segítséget az ügyfeleknek, akik naponta, szombaton és szükség szerint vasárnap is igénybe vehetik a műhely szolgáltatásait. alkalmazkodnak ugyanis a vásárlók szabad idejéhez, s ezért hétköznapokon 12, szombaton 10 órától este fél 8-ig, vasárnap pedig reggel 9 órától 12 óráig tartják nyitva az üzletet és a barkácműhelyt.

a műhelyben öt különféle munkahelyet alakítottak ki, s be rendezéseik alkalmasak fa-, fémipari és bizonyos híradástechnikai munkák elvégzésére. a tervek szerint még két különböző típusú kulcsmásolót is felvállalnak. a barkácsolók a magukkal hozott vagy a helyszínen vásárolt anyagok megmunkálásához a műhelyben ingyen kapnak szöveget, csavarokat és más apróbb kellekeket, s csak a szerszámok, elektromos felszerelések, géppark használatáért fizetnek térítést. a kézi szerszámok egyórai használatának 5-10, az elektromos felszereléseké, gépeké 10-20, s az egész géppark egyórai igénybevételnek 40 forint a térítési díja. a szakmunkástanulóknak nem kell térítést fizetniük, de szakmai felügyelet mellett kell dolgozniuk.

a vállalat tervei szerint 1976-ban kecskeméten és budapest új városkegyedében, újpalotán nyitn hasonló létesítményt.

/mti/

--

- 37 -

18.40/il

Tb 19.50

bb. 62. a kgst 29. ülészekán résztvevő magyar kormányküldöttség
t kg/zsu/ie/il cz 1975. június 23.

a kgst 29. ülészekán résztvevő magyar kormányküldöttséget
Lázár György a minisztertanács elnöke vezeti. a küldöttség tag-
jai: németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára,
a politikai bizottság tagja, dr. szekér Gyula, a minisztertanács
elnökhelyettese, a magyar népköztársaság állandó kgst képviselő-
je, huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, az orszá-
gos tervhivatal elnöke, dr. bíró József külkereskedelmi minisz-
ter, párdi Imre, az mszmp kb osztályvezetője, marjai József kül-
ügyi államtitkár, dr. Szita János miniszterhelyettes, a nemzetkö-
zi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetője és Papp László a
magyar népköztársaság állandó kgst képviselőjének helyettese. /mti/

--

bb. 63. időjárásjelentés

il cz 1975. június 13.

a meteorológiai intézet jelenti 23-án este:

továbbra is fülledt meleg idő

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhő-
zet, szórvaosan záporral, zivattal. mérsékelt válto-
zó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. a
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 30 fok körül. /mti/

--

- 38 -

19.45/il

Tb 19.50

a szerkesztőségek figyelmébe!

felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét, hogy a kgst
ülésének számát mindenkor római számmal írják! /te-
hát a kgst xxix. ülészeká./ a telexen nehézkes római szá-
mot írni, ezért adjuk arab számmal. /mti/

--

bb. 64. megérkeztek a kormányküldöttségek a kgst ülészekára

t/sl/zsu/rj -cz

1975. június 23.

hétfőn megérkeztek a kormányküldöttségek budapestre, a kül-
csönös gazdasági segítség tanácsa kedden kezdődő xxix. ülészekára.

a szovjet küldöttség vezetője Alekszej Koszigin, a minisz-
tertanács elnöke, tagjai: Konsztantyin Katusev, az szkp központi
bizottságának titkára, Mihail Leszecsko, a minisztertanács elnök-
helyettese, a szovjetunió állandó kgst képviselője, Nyikolaj Bajbakov,
a minisztertanács elnökhelyettese, az állami tervbizottság el-
nöke, Vlagyimir Kirillin, a minisztertanács elnökhelyettese, a
tudományos-műszaki állami bizottság elnökhelyettese, a
miniszter, Nyikolaj Patolicsev külkereskedelmi miniszter, Pjotr
Nyeporozsnyij villamosenergiaipari-miniszter, Ivan Kazanyec Vaskohá-
szati miniszter, Leonyid Kosztandov vegyipari miniszter, Nyikolaj
Rogyionov külügyminiszterhelyettes és Vitalij Tyitov, a szov-
jetunió állandó kgst képviselőjének első helyettese.

a bolgár küldöttség vezetője Sztanko Todorov, a minisztertanács
elnöke, tagjai: Szava Dlbokov, a bolgár kommunista párt kb tit-
kárságának tagja, a politikai bizottság tagja, Kiril Zarev, a mi-
nisztertanács elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke, bulgá-
ria állandó kgst képviselője, Petr Danailov energiaipari-minisz-
ter, Andon Trajkov, a külügyminiszter első helyettese, Angel An-
gelov, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Angel Zaprianov
gépipari és kohászati miniszterhelyettes, H. Petkov, a miniszter-
tanács gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési bizottságá-
nak állandó titkára és G. Zselev, Bulgária állandó kgst képviselőjé-
nek helyettese.

a csehszlovák küldöttség vezetője Lubomír Strougal, a miniszter-
tanács elnöke, tagjai: Josef Kempny, csehszlovákia kommunista párt-
ja központi bizottságának titkára, a cskp elnökségének tagja, Václav
Hula, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami tervbizott-
ság elnöke, Rudolf Rohlíček a minisztertanács elnökhelyettese,
csehszlovákia állandó kgst képviselője, Andrej Barcák külkereskedel-
mi miniszter, Vlastimil Ehrenberger tüzelőanyag- és ener-
giaipari miniszter, Ladislav Šupka műszaki-fejlesztési és beruházási
miniszter, V. Micka a cskp kb osztályvezetője, Frantisek Krajcín,
a külügyminiszter első helyettese és Jan Kraus, csehszlovákia
állandó kgst képviselőjének helyettese.

/folyt.köv./
21.30 rj

Tb 21.30

- 38 A

39

bb. 64. / megérkeztek... 2. folyt./rj

a román küldöttség vezetője manea manescu miniszterelnök, tagjai: stefan andrei, a román kommunista párt központi bizottságának titkára, mihai marinescu miniszterelnökhelyettes, románia állandó kgst képviselője, nicolae nicolae miniszter, külkereskedelmi és nemzetközi gazdasági kooperációs minisztériumi államtitkár, i.st. ion a minisztertanács főtitkára és g. stoica, románia állandó kgst képviselőjének helyettese.

a jugoszláv delegáció vezetője dobroszav csulafics, a szövetségi végrehajtó tanács elnökhelyettese, tagjai: dr. boriszlav jovics, a szövetségi végrehajtó tanács tagja, jugoszlávia állandó kgst képviselője, andrás kovács, jugoszlávia állandó kgst missziójának vezetője, bozsidar franges, a szövetségi villamosenergiaipari egyesülés vezérigazgatója, dusan nikolic, a szövetségi végrehajtó tanács titkárának helyettese és joszip kulics a jugoszláv szövetségi tervezési igazgatóság vezérigazgatóhelyettese.

a küldöttségek fogadására megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja, dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, magyarország állandó kgst képviselője, huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, dr. biró józsef külkereskedelmi, bondor józsef építésügyi - és városfejlesztési, dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmezésügyi, dr. faluvégi lajos pénzügy-, dr. horgos gyula kohó- és gépipari, karakas lászló munkaügyi, keserü jánosné könnyűipari és szurdi istván belkereskedelmi miniszter, marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, papp lászló, hazánk állandó kgst képviselőjének helyettese, jelen volt nyikolaj faggyejev, a kgst titkára, ott voltak a kgst ülészakán képviselt országok budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői, tagjai. /mti/

21.45 rj / külségi titkárság követe, Lazar Ljubisa, a jugoszláv szövetségi
- 40 -

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

11 cz

61. ezermesterbolt
62. kgst ülészak
63. időjárás
64. megérkeztek a kormányküldöttségek a kgst ülészakára
65. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő konc Antal
szerkesztő: halasi györgy

22.00 rj

- 41 -

Tó22 rj